

# 安徽76家企业昨日“晒责任”

## 多家紧跟“一带一路”，实现跨国经营

星报讯(记者任金如)昨日,2017年安徽企业社会责任报告发布会在合肥召开,76家企业发布社会责任报告。本次发布会由省国资委、省经信委和安徽工业经济联合会共同举办。安徽已有多家企业紧跟国家“一带一路”倡议走出国门,实现了真正的跨国经营。

2017年,全省参与发布报告的企业达到了76家,其中参与评估、评级的企业为74家,分别相当于去年的2倍和3.7倍,均呈现了大幅增长的势头。在参加评估的企业中,既有销售收入过千亿的铜陵有色,年盈利超百亿的海螺集团,技术水平世界领先的科大讯飞,行业排头兵企业安徽合力、安庆环新和安庆华贸,知名合资品牌企业惠而浦(中国)公司等,他们大都是多次发布报告企业;又有为江淮汽车配套的众多中、

小民营企业;还有经过供给侧结构性改革、效益明显提升的淮北矿业、皖北煤电和面向社会提供服务的合肥、芜湖公交集团;也出现了华安证券、芜湖中泰证券等金融和法律服务类企业。

在参与评估的74家企业中,新增的国有和国有控股企业15家,民营企业增加34家,在数量上第一次超过国有企业,成为发布报告并参加评估企业的主力军。在上述企业中,共有上市公司21家,6家企业进入2016年财富中国500强,9家进入安徽100强企业。

很多企业从不同角度反映了各自的成功做法。安徽合力专门设立了国家级技能大师工作室,江汽集团已和德国大众公司签定了合资生产新能源汽车的合同,海螺集团已在印尼、缅甸、柬埔寨、老挝等东南亚国家成功建厂,实现了真正的跨国经营。

## 没了后顾之忧 村干部“5+2”加油干 太湖县各部门通力合作 必将打赢脱贫攻坚硬仗

星报讯(周志玉 杨传杰 江亚萍)打赢脱贫攻坚这场硬仗,需要各级各部门合力攻坚,更需要战斗在基层一线的村干部绵绵用力、做好“绣花功夫”。因此,太湖县以实施“农村基层党建保障三年行动计划”为契机,在保障基层组织运转经费、提高村干部待遇报酬的同时,把村干部的养老问题拎在手上抓,着力解决他们的后顾之忧。

据悉,太湖县在出台了《太湖县村干部比照参加企业职工基本养老保险实施办法》后,从2016年1月起,为符合条件的村干部和根据工作需要聘用的计生专干、扶贫专干,比照企业职工办理基本养老保险,同时也为在职村干部办理医疗保险、人身意外伤害险,县财政每年为每名村干部负担的“三项保险”费用达7000多元。农村基层党建保障民生工程的实施,让村干部解决了后顾之忧,让村扶贫专干增添了工作信心,同时也增强了村干部岗位的吸引力。

太湖县李杜村党总支书记姚叔方说:“在村干部岗位上工作,苦点累点都不怕,最担心的还是怕离任后无保障。现在组织上对我们村干部这么关心,我们没有理由不去好好工作。”

现任太湖县晋熙镇九龙村党总支书记、扶贫工作队的杨队长对此也深有同感。他先后四次被选派到岳西县木冲村、涡阳县小辛村、太湖县九龙村任职。据其介绍,前三次选派所到任职村,不仅村级活动场所狭小、村里办公经费少,而且村干部待遇报酬低,村干部没法把心思全部用到工作上。

九龙村是他的第四次选派任期,到村近三年时间里,正值安徽省实施基层党建保障“三年行动计划”时期,借力好政策,太湖县大幅度提高了村级组织运转经费、村干部待遇报酬和村干部保险。基层党建保障民生工程的实施,让村干部得到实惠,也激发了他们干事创业的激情。现在,九龙村干部一改以前的“坐班、值班制”,实行“天天上班签到”制,还经常是“白+黑”、“5+2”地加油干。

# 哈工大搬运机器人有望年底在合肥量产



星报讯(星级记者 刘海泉文/图)管道机器人可以沿细小管道内部或外部自动行走,进行巡检管道作业;消防机器人可以自行研判火情,选择重点区域灭火……7月14日,在哈工大机器人集团(HRG)合肥制造基地展厅内,一个个特种机器人、工业机器人、服务机器人“各显神通”。“虽然我们还处于起步期,但计划5年内孵化20个项目公司,引入25家产业链公司,打造智能制造示范集群。”哈工大机器人集团(HRG)合肥有限公司总经理于振中面对未来愿景,满怀信心。

哈尔滨工业大学是我国最早从事机器人研究的单位之一,曾研发了我国第一台点焊机器人、弧焊机器人、爬壁机器人、空间机器人、月球车等,拥有“机器人技术与系统”国家实验室,在机器人领域拥有300余项核心技术和发明专利。2016年7月,哈工大机器人项目正式落户合肥,总投资约20亿元。哈工大机器人集团合肥有限公司总经理于振中说,“与北京、上海等一线城市相比,合肥人力成本相对低一些,制造业基础好,配套能力强而且交通发达,可以辐射华东区域。同时合肥又是一个科教之城,高校云集,可以提供很多高端人才。此外,政府办事务实,给予我们很大的帮助,这些因素促成我们最终落户合肥。”

据介绍,哈工大机器人合肥项目包含华东区域中心、华东制造基地和国际创新研究院三大板块。于振中透露,未来哈工大机器人集团合肥有限公司将在合肥建科普基地,成为合肥科技馆的补充,惠及更多百姓。



目前,哈工大机器人集团华东区域中心,已进驻合肥宿松路厂房,生产场地内部改造与装修已经完成,13家产业链上的公司已经入驻,涵盖核心零部件、本体、系统集成、智慧工厂和自动化改造等多个领域。

## 【记者手记】 依托研发平台才能持续创新

2013年10月,合肥机器人产业被列入国家试点。4年来,包括哈工大机器人集团在内的多个机器人项目相继落户合肥高新区、经开区、高新区。从起步到快速发展,合肥的机器人产业发展渐入佳境。根据合肥市相关规划,到2020年,机器人产业产值达到500亿元,建成全国具有重要影响力的智能机器人产业基地。在哈工大机器人合肥基地采访过程中,记者能充分感受到从业者对于新技术、新产品的渴望。作为战略性新兴产业,人才和研发能力才是最大的生产力。合肥是不乏创新平台的城市,中科大先进技术研究院、合工大智能制造研究院,以及哈工大国际创新研究院等研发平台先后成立。只有依托这些资源,才能带动机器人企业整体技术的持续创新,合肥才有望真正成为机器人产业“领跑者”。

## 地市传真

### 全椒火车站派出所专项行动抓获3逃犯

为了给暑运和党的十九大顺利召开创造和谐稳定的治安环境,全椒铁路警方自7月1日至8月31日,在全椒站集中开展为期2个月的火车站地区治安专项整治行动。通过加大查堵力度,严打夏季盗窃旅客财物犯罪行为,整治广场非法接拉客,净化了火车站地区的治安环境。近期,已查获网上逃犯3名,处罚违法人员10余人。 ■ 黄明 记者 胡昊

### 大客车超速行驶被罚款记分

近日,一辆由安庆开往浙江义乌的大客车不顾安全超速行驶,被黄山交警高速三大队民警查获。随后,民警对该车驾驶员驾车超过规定时速10%以上未达20%的违法行为作出罚款100元,驾驶证记6分的处罚。 ■ 徐滨 记者 陈明

### 观摩庭审虐待婆婆案 受法治教育

7月18日,泾县法院青年文明号创建集体——刑事审判庭,联合该县妇委会组织并邀请县妇联及乡

镇、街道妇委会的二十余名妇联干部代表前来旁听一起虐待案庭审。她们表示,庭审观摩是一次“零距离”法治教育,受益匪浅,回到所在单位和社区后,要及时向身边的人传播法治精神,引导市民自觉学法、知法、懂法、守法。 ■ 张安 肖钰娟 记者 曹开发

### 男子受伤家庭出变故 民警伸援手情暖当事人

在当涂生活了十几年的江苏淮安籍男子左某在一起交通事故中受伤,之后他的妻子丢弃幼子离家出走。为了帮助左某渡过难关,当涂县交警大队民警多次与左某户籍所在地的政府民政部门和村委会联系。最终,当地政府将左某安置到家乡养老院。同时,民警说服了左某的妻子,由她接走孩子,承担抚养义务。7月15日,左某踏上回乡的路,当涂交警事故处理中队民警还向他捐赠了1000元现金。 ■ 肖而男

### 巢湖经开区地税分局开展岗位大练兵

近日,合肥市地税局巢湖经开区分局以“每日一练”“周一一测”拉开2017年“岗位大练兵,业务大比

武”活动序幕。该分局将活动融入于日常工作中,通过微信、QQ等每日向干部推送练习题目,每周进行一次测试;强化以老带新,通过对年轻干部交任务、教方法,促进岗位成才、健康成长。 ■ 李卫国

### 27家企业获评省级“守合同重信用”企业

7月19日上午,巢湖市市场监管局举办2015~2016年度安徽省“守合同重信用”企业证书颁发仪式,向该市27家省级“守合同重信用”企业颁发证书。会上,安徽富煌三珍食品集团公司等3家省级“守重”企业代表做交流发言。 ■ 吴俊洁 张发平

### 副市长督查城区“五小”综合整治

7月19日,巢湖市副市长张明权率市文明办、市场监管局、城管、公安、卫计委等部门及城区各街道负责同志对城区“五小”行业综合整治工作进行督查。在督查中,张明权一行详细检查“五小”行业主体证照、店内外环境卫生等情况,现场调度下一步“五小”行业综合整治重点工作。 ■ 吴俊洁 张发平